

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома  
№ 33 (382) 12 апреля 1936 г. Цена № 5 коп.

## Десятый съезд комсомола

В великой пролетарской столице — Москве открылся десятый съезд ленинского комсомола. Лучшие представители комсомольских организаций со всех концов нашей необъятной родины собрались на свой Всесоюзный съезд.

Нет ни одного участка социалистического строительства, где бы комсомол не проявлял свою инициативу, свой пыл, отвагу и мужество. Во всей работе по строительству социализма комсомол являлся и был первым помощником нашей ленинской партии.

Десятки и сотни комсомольцев и комсомолок за героям, отвагу и самоотверженную работу награждены правительством высшими наградами — орденами.

К Х Всесоюзному съезду, комсомольская организация района имеет в своих рядах десятки лучших стахановцев, ударников разработки и колхозных полей.

Кильцов Петр, работая кольщиком на машинах выполняет задание на 160 проц. Чудов Дмитрий на 140 проц. Миронова Анна работает машинистом на "Дорикране" и выполняет задание на 140 проц.

Имеются лучшие ударники колхозных полей, борющиеся за высокую урожайность. Горбачев Андрей из колхоза "Егер" вывозит вместо 6 кубических метров торфа по плаву — 7,5 к. м. Тучин Андрей в день выборов на кинофестиваль собрал 1200 килограмм золы и ряд других.

Поставленные перед комсомолом задачи, требуют еще большего проявления инициативы и самоотверженности на всех участках работы.

Стахановское движение у нас, в районе, в особенностях в колхозах еще разви-

то недостаточно. Задача комсомольской организации в этом отношении, явиться первым помощником в развитии стахановского движения на разработках и в колхозном производстве. Помочь в овладении стахановскими методами работы, организации технической и агроучебы.

Сейчас приближается весенний сев. И в образцовой подготовке к весеннему севу стахановского года, комсомольская организация должна занять первое место. Весенний сев этого года мы должны действительно провести образцово, по-стахановски.

Важнейшей задачей комсомола является — это повышение своего политического уровня, высокое качество работы комсомольских школ и кружков.

На повестке дня съезда стоит вопрос о работе комсомола в школе. И на этом важнейшем участке комсомольская организация района должна много поработать. Борьба за высокую грамотность, культуру и коммунистическое воспитание детей — должны быть повседневной работой комсомола.

Скоро наступит летний период и тут широкое поле деятельности для комсомольской организации района. Развертывание физкультурной и военной работы, увеличение армии значков, организация здорового и культурного отдыха молодежи. Все эти участки работы должны быть в центре внимания районного комсомола.

На основе решений съезда, боевой повседневной работой под руководством партийной организации, комсомольская организация района добьется еще лучших результатов в своей работе.

Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала с глубокой скорбью извещает о смерти отважного и самоотверженного борца за дело рабочего класса, старейшего деятеля германского международного рабочего движения, одного из основателей Коммунистической партии Германии, члена Политбюро ЦК КПГ и члена Исполнкома Коммунистического Интернационала.

— ТОВ. ФРИЦА ГЕНКЕРТА

о присвоении заводу „Можерез“ и Перовскому вагоно-ремонтному заводу — имени Л. М. Кагановича и Подольскому крекинго-электровозостроительному заводу и Московскому заводу № 37 — имени Т. Орджоникидзе

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил:

Удовлетворить просьбу московских областных партийных и советских организаций, рабочих и общественных организаций заводов о присвоении:

1. Заводу „Можерез“ — имени тов. Кагановича Л. М.

2. Перовскому вагоно-ремонтному заводу — имени тов. Кагановича Л. М.;

3. Подольскому крекинго-электровозостроительному заводу — им. тов. Орджоникидзе;

4. Московскому заводу № 37 — имени тов. Орджоникидзе.

## Стахановская декада в колхозах

# Помочь отстающим колхозам образцово подготовиться к севу

## Шире соревнование за высокий урожай

Колхозники колхоза им. Молотова (Каскесрученский сельсовет) успешно готовятся к весеннему севу. Семена всех культур засыпаны полностью. Проведено сортирование на первый раз. Заготовка запорочного материала подходит к концу. Сельскохозяйственный инвентарь в большинстве отремонтирован.

По плану надо было собрать золы — 8 центнеров, собрано 10 цент. Заготовлено 20 тонн торфа из плана 50 т. Точно также перевыполнен план по вывозке навоза.

Позабылся колхоз и на счет подготовки коня к весеннему севу. Две лошади поставлены на предпосев-

ной отдых. На период сева создан фуражный фонд в размере 4 центн. овса.

На собрании колхозники обсудили вопрос о ходе подготовки к весеннему севу и стахановской декаде. Колхозники обязались изжить все недоделки к весеннему севу. Составлен конкретный план на период стахановской декады, где указано кому и что делать.

На лучшую подготовку к весеннему севу и его проведение вызвали на соревнование колхозников колхоза "Согласие" того же сельсовета.

Председатель Каскесрученского сельсовета — БАЖЕНОВ.

## Колхоз им. Ворошилова отстает

В подготовке к весеннему севу по колхозу им. Ворошилова (Шишка) имеется еще много недочетов. Не закончена еще заготовка запорочного материала. Не выполнен план по сбору золы. Сформировано не приступлено к заготовке торфа.

9 апреля вопрос о подготовке к весеннему севу и стахановской декаде об-

суждается на колхозном собрании, составлен план работы.

Колхозники обязались к 15 апреля закончить сбор золы, заготовку запорочного материала и до 18 апреля выполнить план по торфу в размере 300 тонн.

Ударной работой добьемся и будем готовы к севу.

Председатель колхоза ХАРИТОНОВ.

## Во всеоружий к весне

Колхоз "Новая Жизнь" Верхучейского сельсовета по боевому готовится к весеннеей посевной кампании.

Семена всех культур имеются на 100 процентов. Запорочный материал — жерди, колбы заготовлены полностью. Произведен ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. План по торфу выполнен на 90 процентов.

Лучшие колхозники колхоза, которые своей ударной работой борются за то, чтобы успешнее подготовиться к весеннему севу. Вот они. Гущина Анна, Фуленова Татьяна, Растророва Анна, работая на заготовке торфа дают выполнение по 7—8 кубометров, вместо нормы 6 кубометров. Анисимова Анна перевыполняет норму по вывозке торфа.

На период проведения стахановской декады составлен план работы, на основе которого будут изжиты все недочеты и колхоз "Новая Жизнь" встретит весенний сев во всеоружии.

Председатель сельсовета СИДОРОВ.

## По Советскому Союзу

### МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ НА УЛУЧШЕНИЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ

МОСКВА, 7 (ТАСС). В начале 1936 года в колхозах РСФСР уже имелось 57,700 касс взаимопомощи. Они обединяют свыше 10 миллионов колхозников.

Собранные средства идут на улучшение материального положения колхозников, стариков и детей.

### СТАХАНОВСКАЯ ВЕСНА

МОСКВА, 7 (ТАСС). Никогда прежде массовая вспашка паров не начиналась раньше середины апреля. В нынешнюю стахановскую весну уже в марте южные районы страны подняли 1,182 тыс. га.

### ДВОРЕЦ ФИЗКУЛЬТУРЫ В КИЕВЕ

КИЕВ, 7 (ТАСС). В Киеве открылся Дворец физкультуры им. С. В. Космара. В нем светлые просторные спортивные залы, самый большой на Украине водный бассейн, зимний теннисный корт, волейбольные и баскетбольные площадки.

### НАКАНУНЕ ОТКРЫТИЯ X СЪЕЗДА ВЛКСМ

МОСКВА, 8 (ТАСС). 8 апреля в Москву прибыло более 15 делегаций на X съезд ВЛКСМ: закавказская, туркменская, свердловская, челябинская, северо-кавказская, крымская, западная, горьковская, дальневосточная и др.

## Организуем боевую встречу пролетарскому празднику

Скоро Международный пролетарский праздник — 1 мая. В период до празднования надо широко развернуть массово-разъяснительную работу.

Путем собраний, бесед, рассказать рабочему и колхознику о тех успехах и достижениях, которых добилась вся наша страна под руководством ленинской партии и великого вождя народов товарища **Сталина**. Показать успехи и победы национальных республик и областей, как торжество ленинско-сталинской национальной политики.

В беседах также отразить положение трудящихся в капиталистических странах и их революционную борьбу за свое освобождение.

В период массовой разъяснительной работы мобилизовать массы трудящихся на боевое выполнение хозяйствственно-политических

задач стоящих перед районом. Особое внимание обратить на широкое развертывание стахановских методов на всех участках работы.

Приближаются дни весеннего сезона. Наша задача так развернуть подготовку, чтобы в период стахановской декады не только изжить недоделки, но, чтобы апрель явился месяцем учёбы стахановским методам работы, росту стахановцев, как на разработках, а также в колхозах и образцового проведения весеннего сезона.

Первомайские дни должны явиться всенародным праздником трудящихся, широким смотром художественной самодеятельности. Все учреждения, предприятия, колхозы привести в праздничный вид. С 15 по 20 апреля будет проведена районная радиоперекличка о ходе подготовки к первому мая.

### УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ

#### Учебу закончить на „отлично“

На заочных курсах колхозного актива обучается 56 чел. колхозников. Колхозники с большим желанием взялись за учебу, за повышение своих знаний.

Учатся на „хорошо“ и „отлично“: Сперкина Вера, Фабрикова Софья, Игнатова Анна из колхоза им. Сталина. Хорошо усваивают программу: — Фулонов А. Н. председатель колхоза им. Куйбышева, Лумбис Г. из колхоза им. Каланина, Кузьмин Е. с колхоза им. Воропылова и другие.

В. Лонин.

#### Равняться по лучшим слушателям

В колхозе „Новая Жизнь“ (Ветхучейский сельсовет) агротехнической охвачено 20 чел. колхозников. Колхозники при организации кружка заявили, что будут заниматься не реже одного раза в неделю. И правда, первые три занятия проходили при полной явке и хорошей активности.

Но теперь положение изменилось. Изменилось потому, что отведенный день для агротехнических занятий перенесли на другой день.

Такое перенесение дней учебы отразилось на посещении. Явка стала далеко неполной, и имело место срывы занятий. Кроме этого немоторные колхозники еще недостаточно серьезно понимали всю важность вооружения агрознаваниями. Так Филатова Н. — бригадир, но только не обеспечивает

явки членов своей бригады на занятия, но даже сама пропускает учебу. Плохо относятся также к посещению кружка: Гущина А., Филатова Н., Гущина М.

Лучшими слушателями агрокружка являются: Растворова Анна, которая всегда знает пройденный материал, интересуется вопросами и аккуратно посещает. Хорошо относится к учебе — Симанова, Зайцева, а также Петрова Марфа, которая несмотря на свою старость, не сделала ни одного прогула и является активным кружковцем.

Правление колхоза должно оказать помощь в работе кружка агротехники и принять меры к тем колхозникам, которые плохо посещают, с тем, чтобы программу кружка закончить полностью.

Участ. агроном — Абрамова.

30 апреля по всем сельсоветам, предприятиям, колхозам проводятся торжественные заседания, посвященные дню 1 мая. И 1 мая утром демонстрация по маршрутам, разработанными комиссиями по проведению празднования.

Школы, пионерские и комсомольские организации должны тщательно подготовиться к проведению 2 мая детских утренников, художественное обслуживание детей. Назы-читальни, красные уголки уже сейчас должны готовиться к проведению первомайских дней, широкого показа художественной самодеятельности трудящихся масс.

Предприятия, колхозы ко дню первого мая должны рапортовать своими производственными победами и широким ростом стахановского движения на всех участках работы.



Колхоз „ЗДРОВЕНЬЕ“. Покровского района организует сортировку посевных семян. На снимке: колхозник тов. САМСОНОВ сортирует семена на сортировке „Эмайна“.

## СДЕЛАЕМ СПЛАВ СТАХАНОВСКИМ

### Письмо тов. С. С. Лобова ко всем сплавщикам Советского Союза

5 апреля в „Лесной Промышленности“ напечатано письмо белорусских сплавщиков ко всем сплавщикам Советского Союза.

С первых дней навигации 1936 года стахановцы белорусского сплава т. т. Артем Шевко, Степан Туфар и другие показывают высокие образцы подлинно стахановской работы, перекрывая действующие нормы на 400—500 процентов.

Большевистский привет сплавщикам Белоруссии — застрелщикам социалистического соревнования на сплаве!

Ваш почин, товарищи — это пролетарский ответ делом на призыв нашего родного и любимого товарища Сталина „развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР“.

Выражая твердую уверенность, что сплавщики других бассейнов и в первую очередь Северного края Камы, Вятки, Ленинградской области, Карелии могут подъемом социалистического соревнования откликнуться на призыв белорусских товарищей.

Проверьте готовность к сплаву каждого участка, каждого заплави, каждого рейда.

Сделаем сплав 1936 года стахановским сплавом.

**Народный Комиссар Лесной Промышленности СССР С. С. Лобов.**

Отчетно-перевыборная кампания потребкооперации

#### Собрания проходят с малой активностью

По району развернулась одна вынужденная кампания по отчетно-выборным собраниям. В семи участках пайщики заслушали отчеты о работе кооперации. О том, как проходят собрания следует остановиться.

Если на собрание в дер. Ростки участвовало 90 процентов колхозников, то активность на собрании была недостаточна. Несколько живо и активно прошло собрание, можно судить, хотя бы потому, что по отчету Райпо задано было всего 9 вопросов.

Ни чем не отличается и собрание, проведенное в дер. Гамора — гора. Особенность лишь только та, что далеко не полностью явились колхозники на собрание.

Из этого можно сделать

#### В помощь животноводам — стахановцам

### ОСНОВНОЕ В УХОДЕ ЗА НОВОРОЖДЕННЫМ ТЕЛЕНКОМ

Наибольший падеж телят приходится на возраст до двух недель. Ветеринарный врач Мошенского района Торболов подсчитал, что из всего количества павших в прошлом году в последние двойных рам и устройством в телятнике печи.

Оно и понятно. Лишь недавно родившийся, слабый и вязкий теленок из теплой утробы матери попадает в новую для него обстановку. Если в этот трудный для теленка момент не создать благоприятных для него условий — он не выживет.

Первое условие — это теплое помещение. Организм новорожденного теленка, в отличие от взрослого животного, не может приспособиться к низкой температуре. Теленок очень чувствителен к холода и быстро заболевает из-за охлаждения организма. Поэтому помещение для новорожденного теленка должно быть теплым, с температурой у пола не ниже 12 градусов Цельсия. Такой температуры в телятнике

надо добиться плотной рубкой стен, ковропаткой их, устройством теплого потолка, плотной пригонкой дверей и окон, вставкой в последние двойных рам и устройством в телятнике печи.

В телятнике недопустимы губительные для теленка сквозняки. У наружных дверей должны быть установлены тамбуры или сени. Открывать одновременно противоположные двери нельзя.

Вторым условием правила содержания теленка является сухость помещения. Сырой воздух, обладая большой теплопроводностью, отнимает тепло у организма теленка.

Чтобы телятник был сухим надо в нем иметь хорошую вентиляцию (вытяжные трубы), исправные жиже-стоки. С этой же целью в телятнике не разрешается подогревка корма, мытье посуды и тому подобные работы.

Третье условие — чистота воздуха. Воздух насыщен испарениями наво-

за — аммиаком, раздражает дыхательные пути теленка, воспаляет их и делает восприимчивым к заразным заболеваниям.

Чистота воздуха в телятнике достигается хорошо устроенным полом, жиже-стоками, постоянным содержанием телятника в чистоте и устройством хорошей вентиляции.

Четвертое условие — свет. Свет является врагом всякого рода микробов и болезнетворных начал. На свету лучше заметна и легче устранима грязь. На свету теленок живее, подвижнее, жизнерадостнее. Вот почему телятник должен иметь достаточное количество окон. Световая площадь окон должна быть не менее одной десятой — одной двадцати площади пола. Таковы основные требования правильного содержания телят. Выполнение их даст возможность полностью сохранить молодняк в самый опасный возраст его жизни.

Главный зоотехник Ленинградской области В. Нароль.

## Литературная страница

### „Сладкая каторга“

Суровая жизнь дореволюционного пролетариата хорошо известна писателю Николаевичу Ляшко: он испытал ее сам. Уже с 14 лет он работает токарем на заводах. И литературное творчество Ляшко неразрывно связано с борьбой рабочего класса.

Первые рассказы писателя появились в 1904 году. Но только после Великой Пролетарской революции целиком развертывается его художественное дарование. Широко известны повести и рассказы Ляшко „Железная тишина“, „Доменная печь“, „В разлом“, „Стена десятых“. В центре внимания писателя — гражданская война, борьба рабочих на фронтах и возвращение их после победы к замолкшим заводам. Начинается восстановление промышленности, станий и доменные печи пускаются в ход, оживают угрюмые фабричные корпуса. Этот период жизни нашей страны нашел в Ляшко вдумчивого и талантливого изобразителя.

Начало нового романа Ляшко „Сладкая каторга“ по времени действия относится к предреволюционным годам. События группируются вокруг конфетной фабрики, которой владеет капиталист Харитон Во-

скобойников. Проводя тонкую политику подкупна, он пытается внести междуусобицу в среду рабочих; копеечная прибавка влечет за собой еще горшую эксплуатацию. Тяжел труд заверточниц и карамельщиков. Приказчики и мастера жестоко притесняют рабочих. Липкая, сладкая каторга!

Но яростный протест зреет в пролетарской массе. На многое открыты глаза рабочим империалистическая война. На фабрике появляются большевики, их влияние растет — и Воскобойников беспомощен сломить его.

Эта книга многому учит молодежь, не изведавшую всех тягот капиталистического гнета. Надолго запоминаются читателю образы, склонного певца Арсентия, Тани, рабочего Калужанина, подростка Васьки.

Первая часть романа „Сладкая каторга“ завершается 1917 годом. Она вышла недавно отдельным изданием и стоит 1 рубль 40 коп. Над второй частью писатель работает сейчас. В ней будет показана революция и прослежен дальнейший путь многочисленных героев романа.

Н. ЛЯШКО

### В учении

Степана Шевардина отец привез на фабрику, где работал сам, из деревни и отдал в ученье на шесть лет, а через три года вместе с ним перекочевал на другую фабрику и вновь отдал его в ученье на четыре года.

Отец любил Степку, дрожал за него, но законы сладкой каторги об учениках считал правильными и безызбывными.

Есть чудаки, которые думают, будто люди рождаются, живут и умирают по законам, вписанным в толстые книги. Ерунда! Законы об учениках сладкой каторги выкуда, никем не вписывались, — поисника их теперь, в 1934 году! — но они были крепче гравита. На словах эти законы замечательны, и дотошные люди истолковывали их так:

— мальчик должен любить и уважать в мастерской всех взрослых, все взрослые должны учить мальчика, и никто не имеет права препятствовать этому учению.

Ну, чем плохо? Столько забот об ученике, столько учителей у него, а обязанностей... Ну, какие там обязанности? Ученик должен любить, уважать, — только и всего. А что такое ученье? Это, мол, то самое, когда ученику показывают, как варить, например, карамельную массу, как разделять ее, как тинуть со ложкой, как делать начинки и прочее, и прочее. Неправда! Этому на словах нельзя научить потому, что карамельная масса горяча. Этому Степка учился сам, учился руками, спиной, всем существом и успешнее всего учился тогда, когда учителя подпускали его к карамельной массе, к начинкам и не прикасались к нему.

Ученье на сладкой каторге — это вот что. Мешает, — например, Степка деревянной веселкой начинку в кастрюлю. Через несколько минут он должен эту начинку выложить в карамельный кошель. Но

у карамельщика за соседним столом ломается такая же, как у Степки, веселка, и карамельщик подбегает с нею к Степке, вырывает из его рук целую веселку, а ему бросает сломанную и уходит. Если Степка кинется за ним и закричит, что веселка ему самому нужна, карамельщик изобьет его, и все взрослые будут молчать. Этого требует закон! Если Степка не захочет быть избитым и начнет выкладывать карамельную начинку в кошель сломанной веселкой, его изобьет карамельщик, с которым он работает, изобьет за то, что у него нет веселки, хотя он, карамельщик, видел, кто взял у Степки веселку. Вот что такое ученье! — Если Степка не заглушит в себе возмущение и пойдет жаловаться на обидчика, его изобьет тот, кому он будет жаловаться, затем его вновь изобьет тот, но кого он жаловался. Вот что такое ученье! Если Степка, в слезах и гневе, помчится искать защиты у отца, тот оборвет его, за ухо приведет в мастерскую и толкнет на место:

— Учись — не жалуйсь! Учение на сладкой каторге многогранно. Болят, например, у карамельщика зубы, — а болят они у карамельщиков частично горячие начинки, кислоты, сахар, эссенции разделяют зубную эмаль (вадо чаше мыть!). — болят у карамельщика зубы, ему тошно, от боли он рвет, мечет и учит Степку всему, вернее — за все: не так стал, но так повернулся, не так подал, не так взял, не так глядит. Один карамельщик учил Степку пудовой варкой, но Степкины плечи и спина выдержали. Другой карамельщик учил его четырехфунтовым стальным скребком, — кости Степка про стрелигала молния боли, из утробы в горло взлетал истощенный визг.

Это главное. А за главным, вокруг главного ты-

сяча мелочей. Надо встать в четыре часа утра, развести варочную печь, все приготовить для работы и до обеда обжигаться, вскрикивать, получать затрешения и спешать... В перерывах, когда взрослые устремляются на обед, грянет крик: „Степка, живо!“ — надо подлететь (именно подлететь надо к тому, кто зовет, иначе тот будет учать), взвалить ящик на плечо или на голову (Степка любит таскать на голове), лавировать с ним среди проходящих, сдать его, где надо, и бежать назад, если не хочешь остаться без обеда. Кухарка швырнет тебе на грязный стол обедок хлеба, нальет в чашку бурды и крикнет:

— Кашу съела! Надо во время явиться!

Это награда за работу в обеденный перерыв. Степка торопится, позвонок выбрасывает его на стол Сироп уже должен кипеть, а он еще не поставил его. Он тужится обогнать время, хватается в мастерской за таз, но карамельщик уже кричит

— Почему раньше не поставил?

— Я ходил, меня послылали.

— Врешь!

Степка оплеухами заедает оставшиеся в чашке щи, но плакать нельзя. Наливай, ставь, приготовляй, дави на прессе, радуйся, если у карамельщика не болят зубы. Глазом определяй всех, у кого они болят, и не попадайся им под руки. Не зевай, лябзи. Если карамельщик скажет добрословно, шепчи ему, что сосед слева не умеет работать, а сосед справа похож на тестомеса. По знаку карамельщика лети туда, где варят тянички, уверуй жестянку молока, незаметно вскипят его в кастрюле, добудь шоколаду, завари, но смотри: попадешься — сам отвечай, окарамельщике ни звука, иначе... И скорее, скорее!

Наступает вечер, взрослые ушли, а ты учись. Выберя из жерла печи раскаленные угли, пробей колосники и вымой таз, кастрюлю, веселки, железки, стол, верстак, пресс. Все? Нет, погоди. В поту беги во двор, коли лучину, кроши автраки, дрожи от усталости, умывайся, снимай фартук и плетись один или стоящий на кухню. Глаза твои сливаются, не из конторы гремят:

— Степка и еще трое, берите! Тяжик давай плечо или голову. Хоть бы заболеть, будь вы прокляты! В магазине примут ящик и ладут оставленную хозяином покупку:

— Отнесешь самому! А там, у самого, то есть у хозяина, новый урок:

— Вычисти посуду, вытирахни одеяла.

И наконец часов в десять вечера кухарка даст тебе последний урок:

— Что, жрать пришел? Когда мне от вас, проклятых, покой будет!

— Да меня посылали...

Степка жует холодную, похожую на мыло, сальную картошку и, если руки его не обожжены, плетется в спальню. Если руки его ноют от ожогов, ему не уснуть. Он тащится в спальню две жестянки с водой, ставит их по сторонам топчана, ложится спиной кверху, опускает руки в жестянки с водой и...

Спи, ученик сладкой каторги, спи, проклятый, гаденыш, змеевыши, выродок, дрянь... Спи, в детстве награжденный сотнями отвратительных кличек, спи, всяко обляянный, спи, избитый, пропотелый, обожженный, забудься...

Пусть тебе приснится снег, дождь, ветер — все, только не твое учебье, только не сладкие руки учителей, от которых твои волосы похожи на перья вынутого из лужи воробья. Спи! От воды твои окончи набухнут и будут похожи на ягоды винограда. Завтра эти виноградины будут раздавлены или прорвутся, и ты, касаясь обнаженных масом горячей карамели, будешь корчиться от боли. Спи, спи...

Так кончалось ученье Степки в рабочие дни, а в праздники... Нагорное слово Иисуса, кротость и любовь святителей и святых, призыва к вам искренним лаем будили учеников сладкой каторги:

— Вставай! В церковь! Церковь! Если бы очумелый Степка мог положить ее за зубы, как самая подсолнуха. Но церковь огромна, в ней бог, над нею колокола Степку на заре вели в нее... нет, он шел туда сам. Огнём отца густо пахло скрипидаром, — значит, спать ему мешала пойясница, — надо молчать, а в церкви не шевелиться и глядеть, глядеть...

Глаза сливаются, идти дрянут. Эх, зачем так тянут попы? В рот набегают ругательства, но страх сжимает губы и выпрямляет спину: а ву, как бог разразит? Степка опасливо

тишется глазами к иконам, крестится и вышепытывает вывезенную из деревни молитву.

Но вот все зашевелилось. Степка с ребятами ускользает от взрослых, кружит по улицам, и с опозданием является на кухню к праздничному чаю. Тепло покоя наливает руки, ноги и тунив голову. Огоспаться бы! Да, но ведь Степка глуп, Степка — ленив, Степка не знает, что написано в толстых книгах. „Шесть дней делай, а седьмой — господу Богу твоему“ — написано там, а уж раз написано то именно для того, чтобы люди не исполняли... В праздники после чая над малчиками раздавалось:

— Прибрать двор! Перетащить дрова! Вымыть лотки!

Так учился Степка три года на одной фабрике и четыре — на другой. Так рос, так складывался, вернее — так складывали его сладкие каторги. Но ведь тысячи, десятки тысяч складывались так. Многие испытывали больше, чем Степка. Так почему же иные из них глядят на ставшего Степаном Степку с изумлением и осуждением? Почему их мутят от его бахвальства, кавера и выходок? Кто виноват в том, что он не похож на них? Может быть, отец? Он оберегал Степку, он хотел, чтоб из него вышел удачливый карамельщик, и руководил каждым его шагом.

Его заботы простирались на все: самостоятельно Степка мог терпеть побои, плакать, спать, глядеть вправо или влево, чесать лоб или нос, но какого цвета брюки купить, бобриком или подпольку подстричься, — этого он сам решать не смел: все этоrimое другое рассудительно решал за него отец до самой смерти, а умер он обидно и горько — в мастерской, под рухнувшим штабелем лотов с постным сахаром.

После похорон отца Степка, бывший уже подмастерьем, в два года сменил три фабрики, с удивлением узнал, что он красивый, что красота выгодна, и развернулся: все свободнее сорил словами, все легче и хитрее дурачил и обманывал женщины, все охотнее рассказывал об этом на работе, все уверял в себе, что перед ним не устоит ни одна девушка. Многим он казался находчивым, даже счастливым. Сам он был уверен, что думает и поступает так, как надо, но его легко было завинтить, сбить с толку. В общем, он видел только то, что бросалось в глаза, играл в жизнь, ко всему только примерился в ней, все делал вчера и бессознательно ждал, вот явится отец, все решат, все обдумает за него, и тогда он будет жить серьезно, по-настоящему, а пока...

## За советским рубежом

### Голод в Западной Белоруссии

ВАРШАВА, 8 (ТАСС). Польские газеты бьют тревогу по поводу голода в Поселье (Западная Белоруссия). По данным "Красного креста", в Поселье голодом охвачены уезды Полесского воеводства: Пинский, Лунинецкий, Пружанский и Кобринский. По заявлению руководителя полесского "Красного Креста", — 140 тыс. человек нуждаются в помощи, чтобы остаться в живых до нового сбора хлебов.

### В БАРСЕЛОНЕ БАСТОЮТ 70 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ

ПАРИЖ, 7 (ТАСС). По сообщению из Испании, соглашение, достигнутое между бастующими металлистами Барселоны и владельцами предприятий, санкционированное профсоюзной организацией, было отвергнуто обединением предпринимателей. Рабочие немедленно возобновили забастовку, которая распространялась на всю провинцию и охватывает более 70 тыс. человек.

### СОВЕТСКО-ЯПОНСКИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

ТОКИО, 8 (ТАСС). Агентство Ниццо Цусин сообщает, что токийский муниципалитет решил предоставить экспортёрам в СССР 30-процентную гарантию экспортных сделок. Вместе с правительственной гарантией в размере 60 проц. экспортные сделки с СССР в настоящее время гарантированы на 90 проц.

Такое же мероприятие по словам агентства, в ближайшее время будет проведено осакским муниципалитетом.

### КАТОРОЖНЫЙ ПРИГОВОР бывшему РЕДАКТОРУ ВЕНСКОЙ "РОТЕ ФАНЕ"

ВЕНА, 7 (ТАСС). Вчера приговорен к 2 годам 6 месяцам категории бывший редактор органа австрийской компартии "Роте Фане" Ауэрхай по обвинению в организации в Австрии "центрального агитационного бюро нелегальной компартии".

### КОЛОССАЛЬНОЕ ГАЗОУБЕЖИЩЕ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 4 (ТАСС). В Париже закончена сооружение газоубежища, которое, по утверждениям газет, является первым в мире по величине и наиболее надежным из всех существующих. Оно расположено на глубине 25 метров под землей и может в 5 минут принять под свою защиту 8 тыс. жителей. Газоубежище может противостоять орудийным снарядам или авиабомбам весом до 1.000 килограммов.

## Награждение передовиков социалистического животноводства ЦИК СССР по Ленинградской области



НА СНИМКЕ: вверху — слева направо — СЕРГЕЕВА К. А. — бригадир Сояхоза „Красные Горки“ Пригородного района, награжденная орденом Трудового Красного Знамени. НИКОЛАЕВА Д. Е. — награжденная орденом Ленина, свинарка колхоза „Верный Путь“ Струго-Красненского района, КУЗНЕЦОВА И. И. — награжденная орденом „Знак Почета“ доярка колхоза им. Тельмана Пригородного района. КОМАРОВА М. Г. — награжденная орденом Ленина, свинарка колхоза „Воля“ Пришексинского района. ИОРТЕ А. — награжденная орденом Ленина, доярка колхоза „Алку“ Красногвардейского района.

ВНИЗУ:  
МЕНУХОВА Н. М. — награжденная орденом „Знак Почета“, свинарка совхоза „Красный Пограничник“ Полюсского района. АФАНАСЬЕВА Е. П. — награжденная орденом „Знак Почета“ свинарка колхоза „Верный Путь“ Дедовичского района. ФАДЕЕВА Е. В. — награжденная орденом „Знак Почета“, свинарка колхоза „Рассвет“ Новгородского района. НИКОЛАЕВА И. И. — награжденная орденом „Знак Почета“ свинарка совхоза „Большевик“ Карагандинского района. СЛХУАЙ К. Х. — свинарка совхоза „Выбити“, награжденная орденом „Знак Почета“.

## День нашего района

### Районное совещание политпросветработников

8 апреля состоялось районное совещание работников изб-читален, красных уголков и библиотекарей. Всего участвовало 23 чел.

Совещание обсудило вопрос о состоянии политпросветработы в районе в разрезе выполнения решений Ленинградского и Карельского Обкома ВКП(б) о по-политпросветработе в деревне.

Приняты конкретные мероприятия. Так в течение 1936 года должно увеличиться количество радиоточек с 271 до 700. Число читателей библиотек должно возрасти до 4 тыс.

чел., вместо тысячи в данное время. Книжный фонд библиотек увеличится до 28 тысяч, вместо 10 тысяч имеющихся сейчас. В период подготовки к 1 мая должны быть организованы и работать: 9 драматических кружков, 4 музыкальных, 3 хоровых и 11 прочих кружков. В течение 36 года должно быть выпущено не менее 80 стенных газет по избам читальням и красным уголкам.

Совещание обсудило вопрос о подготовке к 1 мая и участия красных уголков и изб-читален в проведении стахановской декады в колхозах.

### Сдадим нормы на значок ПВХО

Мы работники райбайка и райсберкасы, состоя членами осоавиахима взяли на себя обязательство сдать нормы на значок ПВХО (противо-воздушной и химической обороны).

Взятые обязательства мы выполняем. Проводятся занятия. К первому мая добываемся, чтобы стать значками.

П. Богданова.

### Взятые обязательства выполнены

Трудящиеся района при встрече участников бурного похода моряков Краснознаменного Балтийского флота взяли обязательство построить свой бурный по чертежу, оставленному командиром похода т. Карповым.

Обязательство выполнено. 15 апреля будет проводиться проба буера.

После приема комиссии, 16 апреля по-

выработанному маршруту организуется бурный пробег: Шелтозеро — Каскеслучай — Шелтозеро. Состав участников пробега назначен: Лонин, Полешук и Башаков.

Цель бурного пробега: показать возможность развития бурного спорта в районе и проверить как идет подготовка к весеннему севу.

### Беседа с отличниками учебы

8 апреля в президиуме РИКа состоялась беседа с отличниками учебы Бережно-Шелтозерской школы. На беседе присутствовали члены президиума РИКа, зав. учебной частью школы т. Мух, педагог т. Кокотина, пионервожатая т. Щербакова.

Отличники первого класса, заревавшие передняя земля школы, передали рапорт и рассказали, как они добились успехов в своей учебе. Отличники старших классов подняли вопрос об организации пионерской комнаты.

В заключение, председатель РИКа тов. Зуев пожелал ребятам добиться еще лучших результатов к концу учебного года.

### Что читает молодежь?

Молодежь предъявляет все новые и новые требования к книге.

Желание прочесть новую поступившую книгу очень огромно. Приводим примеры, что читает наша молодежь.

Кипреева Мария, продавщица Райпопрочла: Островский — „Как закалилась сталь“. Лермонтов — избранные произведения, Гоголь — собрание сочинений.

Абрамова прочла: — Пушкина — „Капитанская дочка“, Толстой — „Анна Каренина“, Вернер Фигнер, Островский — „Как закалилась сталь“.

## День заемодержателя и вкладчика

### ЗА ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

За период „дня заемодержателя и вкладчика“ — с 15 марта по 10 апреля обслужено — 2916 человек заемодержателей. Обнаружено 422 выигрыша и произведена выплата на 14 тыс. рублей. Завербовано 56 новых вкладчиков. Организовано 21 справочных столов.

Хорошо работает по „дню заемодержателя“ бригада т. Кащеева на Олеинских разработках диабаза, которая обслужила 382 заемодержателя и обнаружила 22 выигрыша. Работники Райсберкасы — Левеева и Блинова проверили облигации у заемодержателей в пяти деревнях сельсовета и обнаружили: первая пять выигрышей и вторая семья.

Не плохо организовал работу справочный стол в Вехуччи, проверил облигации у 82 чел. и обнаружил 8 выигрышей.

Несомненно результаты были бы еще лучше, если за это дело по-стоянщему взялись все сельские советы. Совершенно забыли об этом Каскеслучайский и Рыборецкий сельсоветы.

В оставшийся период „дня заемодержателя и вкладчика“, надо мобилизовать внимание всей общественности района и добиться еще лучших результатов.

Игнатов.

### Первый по выполнению

Колхоз „1 мая“ Горицко-Шелтозерского сельсовета идет впереди по выполнению плана дорожных работ. Годовой план за первый квартал выполнен на 44 проц.

Совсем не так относится к этому делу председатель колхоза „Егер“ — Щебелев. Из плава 330 трудодней выполнено... 8 трудодней. Это подтверждает о том, что Щебелев не желает выполнять плана дорожного строительства.

Ф. Горбачев

### НОВЫЕ ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖНЫЕ КОМБИНАТЫ

МОСКВА, 6 (ТАСС). На берегу Волги, у станции Зеленый Дол, сооружается Марийский целлюлозно-бумажный комбинат. Строительство комбината будет закончено в нынешнем году.

В III квартале закончится строительство Ингурского комбината в Грузии.

В IV квартале вводится в эксплуатацию вторая очередь Кондопожского комбината.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.